

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripción.	Condiciones de la publicación.	ANUNCIOS Y AVISOS.
En la Redaccion, calle de Negrete, n.º 18. Y en esta tipografía. En Palma: Tipografía Católica.	Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla. En provincias, 1,50 pesetas trimestre.	Los suscritores á 5 cént. por línea. Los no suscritores á 10 id. Y las repeticiones á la mitad de precio.
· AÑO IX, (2.ª ÉPOCA).	CIUDADELA, MIÉRCOLES 1.º JULIO DE 1891.	NÚM. 904.

SECCION RELIGIOSA.

Jués 2.—La Visitacion de Nuestra Señora.
Viérnes 3.—PRIMER VIERNES DE MES.—
Santos Gregorio y Trifon mártires y el
Beato Raimundo Lulio mártir mallorquin.
Sábado 4.—El Beato Gaspar de Bono confesor y San
Oseas profeta.

Cultos.

Jués 2.—La Misa y el oficio divino son de la
Visitacion de Nra. Señora, con rito doble de 2.ª
clase y color blanco, haciéndose conmemoracion de
San Proceso y compañeros mártires.

En San Francisco se comienza la Oracion de 40
horas esponiéndose el Santísimo á las 7 y cuarto de
la tarde y reservándose á las 8 y media.

Viérnes 3.—La Misa y el oficio divino son del B.
Raymundo Lulio mártir con rito doble y color blanco.

En San Agustín á las cinco y cuarto habrá misa
rezada y meditacion, á la que seguirá el piadoso
ejercicio propio del primer viérnes de mes. En ella
se distribuirá el Pan de los Angeles á los fieles de-
votos que practican la devocion de los nueve primeros
viérnes y consagran en faldita al Corazon de Jesús el
obsequio de la comunión reparadora.

Sábado 4.—La Misa y el oficio divino son del 6.º
dia infra octava de los Santos Apóstoles Pedro y Pa-
blo, con rito semidoble y color encarnado.

APOSTOLADO DE LA GRACION.

INTENCION GENERAL PARA JULIO.

Los médicos cristianos.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mió! por medio del Corazon immaculado
de María Santísima, os ofrezco las oraciones obras y
trabajos del presente dia, para reparar las ofensas
que se os hacen, y por las demás intenciones de
vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, para que los médicos,
hermanando la ciencia con la fe, curen á los enfer-
mos que tengan remedio, y avisen á los que no lo
tengan, para que se dispongan á una muerte cris-
tiana.

PROPÓSITO

Pedir á Dios gracia para sufrir con paciencia las
enfermedades, y para recibir los Santos Sacramentos
á la hora de la muerte.

EL HÉROE ANTEQUERANO.

Es curioso el siguiente documento que
posee uno de los nietos de don Vicente Mo-
reno, el héroe de la Independencia, natu-
ral de Antequera, de que tanto se ha ha-
blado en los pasados dias en el Congreso y
en la prensa, con motivo de votarse un cré-

dito para los descendientes de este ilustre
militar.

ORDEN

Premio del heroismo de D. Vicente Moreno.

«Las Cortes generales y extraordinarias,
enteradas de la representacion de doña Ma-
ria Teresa Velasco, viuda del CAPITAN del
regimiento de infantería primero de Málaga
D. Vicente Moreno, que fué horriblemente
muerto en Granada y en un patíbulo, por
haberse negado heroicamente á las sugestio-
nes con que el general francés Sebastiani,
aun al pié del mismo suplicio, quiso que
reconociese el rey intruso, y habiendo toma-
do en consideracion lo que V. S. expone en
papel de 16 de Noviembre último, al remi-
tirnos dicha representacion, se han servido
resolver:

1.º Que la regencia del reino disponga
que, teniéndose por vivo el heroico capitán
Moreno, se le pase siempre revista en su
regimiento como existente en él, y que sus
goces y sueldos le entreguen puntualmente á
su viuda é hijos durante su vida:

2.º Que su hijo D. Juan, cadete del
regimiento de infantería primero de Mála-
ga, sea educado por cuenta del Estado en el
Colegio Militar de la isla de Leon;

3.º Que siempre que éste pase revista
en el referido Colegio, haya de expresarse
que es sostenido en él por cuenta de la na-
cion, en remuneracion de los sobresalientes
méritos y ejemplar patriotismo de su padre
el capitán D. Vicente Moreno, y señalada-
mente por la firmeza de ánimo y heroismo
con que expió en un cadalso por no querer
reconocer el Gobierno intruso.—De orden
de S. M. lo comunicamos á V. S. para in-
teligencia de S. A., y á fin de que dé las
convenientes á su cumplimiento. Dios
g. á V. S. m. a. Cadiz 10 de Diciembre de
1812.—José Joaquín de Olmedo, diputado
secretario.—Santiago Rey y Muñoz, dipu-
tado secretario.—Señor Secretario interino
del despacho de la Guerra.»

LA ORATORIA DE CASTELAR

Un periódico ha tenido la paciencia de
inventariar las frases y giros del *gran tri-
buno*, en su discurso del sábado último.

Merece ser conocido este curioso trabajo,

y por eso lo trasladamos á nuestras colum-
nas.

«Después de cantarse á sí mismo, el
Sr. Castelar se dignó cantar al héroe de la
fiesta y fué magnánimo; también le dedicó
las mejores galas de su repertorio.

Los altares de la patria, sublimes holo-
caustos, las devociones á la tierra nativa,
la efusion del jugo de las venas, el jugo de
la savia cuya recibido en la vida, los hijue-
los, alma del alma, las fuerzas mecánicas,
el cáliz de todos los acíbares, el camino y
vía de todas las amarguras, el torcedor de
todos los tormentos, el Calvario de todas
las penas, el patíbulo de todos los horrores,
las escalas animales, el destino y la fatali-
dad, la eterna legion que puebla el Empí-
reo en todas las religiones, los judíos y los
Macabeos, los griegos y sus Leónidas, los
latinos y sus Escévolas, el cristianismo y
los fieles devorados por las fieras ó consumi-
dos por las llamas, la ciencia de Sócrates, la
hoguera de Servet; los grillos de Colón, la
cruz de Cristo, la faz del planeta, Numan-
cia, Viriato, las Navas, los Andes, el Ama-
zonas, los ventisqueros y los volcanes, los
ardores del trópico y los miasmas del vó-
mito y la ponzoña sutil diluida en la mani-
gua traidora, y todas las fatalidades juntas,
Pericles, Atenas, Esparta, la guerra del
Peloponeso, Marathon y Milciades, las
Termópilas, Salamina y Temístocles, Pla-
tea y Aristides, el Aquiles de las fábulas
homéricas, Séneca y Lucano, Velázquez y
Murillo, Lope, Garcilaso, Colón, la Rábida,
Servet, Lulio, Calderón y Cervantes, el
Convidado de Piedra ó el *Burlador de Se-
villa*, los toledanos Concilios, el castillo de
San Servando, las constelaciones celestes en
la Edad Media, el caballo apocalíptico del
Cid Campeador; las huries orientales, cuyos
dedos bordaban después de tomadas á Cór-
doba y Sevilla, para nuestros palacios y
aun para nuestros templos alharacas mudé-
jares, la capilla muzárabe y el viejo rito
nacional, los iris extendidos por las vidrie-
ras de colores, las columnas terminadas en
ojivas, el Atlas, todo, todo fué saliendo de
la boca del señor Castelar, con el cuerpo
doblado sobre el escaño delantero, erguida la
cabeza, los ojos en la claraboya, y agitando
las manos en alto como si tuviera alferecía,
á la manera que salen flores, cintas y pece-

ras del sombrero del prestidigitador.

Hubo muchos aplausos, pero menos arduos que otras veces.»

El periódico aludido acaba esta reseña con el siguiente sabroso comentario:

«Castelar pasó de moda.

«Si calla un año más y se pierde la costumbre de oír su voz chillona haciendo el inventario de todos los cielos, de todos los planetas, y de todos los tiempos, la primera vez que hable y dé un gallipavo de los que acostumbra, le silban.»

Merecido se lo tiene.

OJEADA Á LA PRENSA NOTICIERA.

Rara vez ha sido acogido un acto de la Santa Sede con movimiento de curiosidad y de admiración igual al que ha despertado la publicación de la nueva Encíclica sobre la cuestión obrera. No nos referimos, al decir esto, á la opinión católica, sino al público protestante y liberal. Inmensa y respetuosa es la impresión que inspiran los comentarios de los periódicos, aun de los órganos liberales. La palabra pontificia lleva como de la mano á periodistas, escritores y hombres de ciencia partidarios del liberalismo y del protestantismo á ciertas esferas donde hasta ahora no habían podido penetrar, y en las cuales muéstranse con todo su esplendor los arcanos de la sabiduría y santidad de la Iglesia.

Este solo hecho tiene capital importancia, pues demuestra á los sectarios que, aunque ellos crean que la Iglesia es una institución del pasado, vive con vida tan lozana, que su influencia se desborda en todas las manifestaciones sociales.

La Iglesia sola atrae actualmente las miradas; sólo á ella se aclama en una de las más espantosas crisis de la historia y en la cuestión capital del mundo contemporáneo.

Según un periódico, importan los desfalcos, irregularidades, falsificaciones y fraudes llevados á cabo desde la restauración, 500.000.000 de pesetas próximamente.

Leemos:

«Un doctor en Medicina ha hecho varias experiencias, las que consisten en extraer el corazón de un animal, tenerlo fuera diez minutos, volverlos á ligar y que no sobrevenga la muerte.

El doctor ha hecho el experimento con legartijas, ratones, aves, gatos, y perros, y cree que podrá cambiar el corazón de una vaca en el cuerpo de un toro, y el corazón de éste en el cuerpo de aquella.

Mas aún; el doctor dice que por medio de su invento podrá curar radicalmente toda enfermedad del corazón, y que, luego que haga la experiencia pública, en la cual tiene plena creencia de que sa'drá bien,

pedirá tres criminales sentenciados á muerte para probar su maravillosa invención.»

Se han sentido violentos temblores de tierra en la provincia de Bengala.

Numerosos edificios han sufrido grandes desperfectos, pero afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia, personal.

Reina bastante pánico, pues las sacudidas han sido muy fuertes y hay el temor de que se repitan.

Días pasados ocurrió una sensible desgracia en Lavellette.

El areonauta Lachambre, en el momento en que se elevaba en globo en compañía de otras dos personas, cayó de la navecilla desde una altura de 20 metros, resultando gravemente herido.

El globo, aligerado del peso del areonauta, subió con gran rapidez, perdiéndose en seguida de vista, pero lo más horroroso es que las dos personas que quedaban en la barquilla no habían hecho jamás ascensión alguna y desconocían por completo el manejo de un globo.

No se ha vuelto á tener ninguna noticia de éste, y se hacen los más tristes pronósticos sobre la suerte de sus inexpertos tripulantes.

Telegramas.

Madrid, 27.—En Guadalajara un guardia civil fué muerto por un rayo.

Para garantir la construcción del acorazado «Carlos V» por la casa Vea Murguía, ha sido hipotecado su astillero.

El debate respecto de la política y de la situación de las Antillas ha comenzado frío; apláudese el discurso que sobre esta cuestión ha pronunciado el señor Moya, director de «El Liberal», sobresaliendo por su lógica y corrección. Ha sido de ruda oposición.

También el señor Castañeda en su discurso estuvo acertado.

Espérase que levanten este debate los señores Labra, Gamazo y Becerra, cuando tercién en el mismo.

Las cortes se cerrarán en seguida que se apruebe por el Senado el proyecto con el Banco, y en el Congreso la amnistía.

El Gobierno de Italia autoriza la celebración de meetings contra la triple alianza, pero en local cerrado.

Dícese que los presupuestos se discutirán en Octubre para que comiencen á regir desde 1.º de Enero. Esta solución les parece bien á las oposiciones.

Piensa el Gobierno enviar un buque á las aguas de Chile, estableciendo allí una estación naval, al objeto de proteger los intereses de los súbditos españoles.

Madrid, 26.—Firmado ya el convenio de reciprocidad comercial con los Estados Unidos, asegúrase que se publicará el día

1.º de Agosto. Es posible que no rija hasta Enero próximo.

Ha resultado pura invención la noticia circulada anoche relativa á haberse descubierto un desfalco en el ministerio de la Guerra. Trátase de cierta diligencia que practicó ayer el Tribunal Supremo de la Guerra en el proceso que se instruye acerca de un desfalco antiguo en la caja de dicho ministerio.

Madrid 26.—En la reforma de los tribunales de Justicia, créanse los antiguos Juzgados de paz y tribunales colegiados municipales comprendiendo á varios municipios; se suprimen las audiencias de lo criminal y establécense tribunales de partido; autorízase al Gobierno para que haga una nueva división judicial para los ascensos por antigüedad y por elección.

Madrid, 26.—Los diputados gallegos han pedido al señor Fabié el establecimiento de una cuarta expedición mensual á Ultramar por los buques de la Compañía Transatlántica, partiendo de Vigo.

El señor Fabié les ha prometido estudiar este asunto.

La escuadra española de instrucción ha salido de Malta con rumbo á Cartagena.

La corte regresará á Madrid el martes ó el miércoles próximos.

Se ha firmado el nombramiento de Alcalde de Palma á favor del Sr. Marqués de la Bastida.

Viena.—En Sofía se ha descubierto un nuevo complot contra el Gobierno, habiendo sido decretado el estado de sitio en Bulgaria.

Madrid 25.—En París se han declarado en huelga seis mil panaderos.

Creése que la Administración militar será insuficiente para abastecer el consumo público.

La policía ha dado algunas cargas á los huelguistas, causándoles heridas y haciendo muchas prisiones.

Asegúrase está preparada en Cuba una coalición de diez mil españoles para emigrar á Buenos Aires.

París, 27.—En la rada de Cherburgo explotó un torpedo deteriorando un torpedero.

Siguen los huelguistas panaderos ejerciendo coacciones aisladamente.

La policía ha verificado numerosas detenciones. En la calle de Rivoli los huelguistas ha explotado un petardo sin causar desgracias personales.

Las tropas continúan acuarteladas.

Hoy se han vendido innumerables ejemplares de un periódico ilustrado que representaba á la niña Juliana en el acto de ser martirizada por la duquesa.

Londres, 26.—New York.—En Pensilvania ha estallado una huelga de operarios en hierro.

El consejo de Kansas ha decretado la jornada de 8 horas á los obreros del Estado.

El gobierno de Buenos Aires ha enviado varios batallones á Cataniana para reprimir la revolucion.

Gacetilla.

He aquí el programa de los solemnes cultos que la congregacion de jóvenes de S. Luis Gonzaga de esta ciudad consagra á su angélico patron en el tercer centenario de su dichosa muerte.

Sábado, dia 4 Julio.

Al anoecer se dará principio á la novena en la iglesia de San Agustin de esta ciudad, cantándose, despues del rezo del santo rosario, los Padre nuestros y Gozos á San Luis.

Domingo dia 12.

A las 7 y media de la mañana se dirá la misa de comunión con meditacion y letrillas acompañadas al órgano, en la que los congregantes y nuevos aspirantes recibirán á Jesús sacramentado. A las 10 empezará el oficio, estando encargado de publicar las glorias del Santo el Lic. D. Pedro Anglada y Boned Pbro. Beneficiado; y por la tarde á las 3 y media se dará fin á la novena con sermón que predicará el Rdo. D. Juan Mascaró Pbro. Beneficiado del Concordato, y procesion solemne con la efigie de San Luis.

En el dia de hoy ha celebrado el Ayuntamiento sesion extraordinaria inaugural tomando posesion los nuevos concejales. El Sr. Cabrisas á grandes rasgos y en un sentido discurso ha expuesto la situacion del Municipio, las mejoras emprendidas y ha felicitado á la poblacion por la acertada eleccion de las dignísimas personas elegidas.

Acto seguido ha pasado á ocupar la presidencia interina el concejal D. Joaquin Comella procediéndose á la eleccion de Alcalde en la forma prevenida por la ley Municipal quedando elegido el Sr. D. Gabriel Squella Martorell, quien despues de posesionado del cargo y de recibir las insignias del mismo ha dado las gracias á sus compañeros por la distincion con que acababan de honrarle, prometiéndose la buena armonía durante el período de su mandacion. Seguidamente se han elegido en la propia forma los Tenientes de Alcalde, Regidor Síndico y suplente quedando elegidos á saber:

Teniente 1.º de Alcalde, D. Joaquin Comella Monjo.

Id. 2.º de id. D. Juan Gelabert Jover.

Id. 3.º de id. D. Juan Juan Anglada.

Regidor Síndico, D. Nicolás Anglada Bonet.

Suplente de id. D. Francisco Oléo Faner.

Acordó el Ayuntamiento celebrar una

sesion ordinaria semanal señalando los lunes á las once de la mañana y se levantó la sesion.

Hemos de consignar aquí el sentimiento que nos causa ver abandonar la direccion del Ayuntamiento á personas cumplidas y dignas de todo respeto, como el Sr. Cabrisas y sus compañeros, que han sabido grangearse las simpatías de todos é inspirarse siempre en el adelanto y mejora de los intereses morales y materiales del país, habiendo salido en más de una ocasion en defensa de los de nuestra Madre la Iglesia.

Pero este sentimiento no ha de ser obstáculo para que con singular gusto veamos ocupar los puestos que aquellos dejan, por personas tan dignas y apreciables como el Sr. Squella y sus compañeros, de quienes esperamos fundamentalmente grandes bienes para nuestra ciudad.

La notoria rectitud y alteza de miras del nuevo Alcalde bien conocidas son de todos y por ello nos conglatulamos sinceramente, dando á los nuevos concejales, á su digno Presidente, al pueblo todo, y aún á nosotros mismos, la más cordial enhorabuena.

El lunes de esta semana, festividad del glorioso Príncipe de los Apóstoles, S. Ilma. el Sr. Obispo celebró de Pontifical en la S. I. Catedral, ejecutándose por la música de Capilla una de las mejores partituras de su repertorio. Por la tarde despues de Completas, se verificó la procesion de costumbre, siendo llevada la imágen de S. Pedro en hombros por cuatro sacerdotes.

Para el dia 14 del actual son esperadas en esta ciudad las religiosas de clausura de Nuestra Señora y Enseñanza al objeto de instalar entre nosotros una comunidad del mencionado Instituto.

En uno de los próximos números repartiremos á nuestros abonados la última Encíclica de S. S. el Papa Leon XIII, sobre la cuestion social.

Uno de estos dias tuvimos ocasion de ver las mejoras de que ha sido objeto buena parte del camino que conduce al faro del puerto, habiéndose prolongado éste un trecho bastante largo, pudiendo los carruajes trasladarse hasta la orilla, donde se han construido algunas casitas y punto de recreo que convierten aquel paraje en uno de los mas deliciosos y visitados por muchas personas de esta ciudad.

Desde San Juan á esta parte el calor que se deja sentir es notable y en ciertas horas del dia inaguantable.

Hemos oido lamentar á muchas personas de que á una pobre extranjera, que vende baratijas, se hacen mil escarnios é impertinencias, y no solo de parte de los chiquillos sino que los mozalvetes y aún los hombres la hacen servir tambien de objeto de su *buen humor*.

¿Y la policia?

El pescado conocido aquí por el nombre de *gerret* ha sido cojido en estos dias en cantidades enormes y vendido á bajo precio.

En la sociedad «17 de Enero» funciona una caja de ahorros instalada por varios sócios de la misma, que produce los mas lisonjeros resultados, siendo muchos los sócios suscritos que cooperan semanalmente con insignificantes cuotas, teniendo en la actualidad un capital de dos mil pesetas, cuyo dinero es prestado á aquella sociedad mediante un interés que percibe la Caja. Celebramos que parte de nuestros obreros piensen en el ahorro por ser uno de los negocios que da más positivos resultados.

La banda de música de esta ciudad, en las noches del domingo y lunes, tocaba escogidas piezas en la plaza del Borne, acudiendo bastante concurrencia en aquel paseo.

Procedente de «La Propaganda Católica» de Palencia, hemos recibido un ejemplar de los conocidos «Diálogos de actualidad» que hace años viene publicando con aplauso de todos los buenos; es el opúsculo treinta y tres de la coleccion y lleva por título «La Iglesia y los obreros».

La imprenta de este periódico se encarga de pedir los ejemplares que se deseen.

En la mañana de hoy los dependientes del Municipio y de la Administracion de consumos recorrian los establecimientos que espenden artículos de primera necesidad, al objeto de proceder al inventario de las existencias que estan sujetas al derecho de consumos, conforme acostumbra hacer todos los años el 1.º de Julio.

Dice un periódico de Málaga que las noticias de Marruecos que allí se reciben, confirman la especie de que el emperador ha matado de una paliza á su primer ministro.

Hacia algun tiempo que le disgustaba su conducta, y recientemente, no pudiendo sufrirlo por más tiempo, creyó que lo mejor era matarlo á palos.

El día que en Europa se pusiera de moda esta especialísima manera de hacer una crisis, los aspirantes á ministro

disminuirían á buen seguro de un modo extraordinario.

Suscripcion para costear los gastos de reparacion de la torre-campanario y adquirir dos para-rayos en la parroquial Iglesia de S. Luis.

	<i>Pesetas.</i>
SUMA ANTERIOR.	419 67
Un devoto de S. Luis	2
Rdo. Sr. D. José Roca Pbro. Cate- drático del Seminario Conciliar.	5
Un vecino del pueblo de S. Luis	1
Sr. D. José Fábregues	2
Sra. D. ^a Ana Cardona Viuda de Vives	5
Sr. D. Jaime Cardona	2
SUMA.	436 67

Continua abierta la suscripcion.

Consejos higiénicos para esta temporada. En completo desacuerdo la atmósfera y calendario, pocos años se ha visto tan amenazado y ha corrido tan serios peligros como en el presente, el pobre organismo humano. Con estas alternativas impetuosas de calor bochornoso y de aire que lleva el hálito de las nieves y del granizo, amenizado con ciclones, chubascos y toda suerte de desórdenes meteorológicos no hay forma de dar consejos en el orden de la higiene; y solo la prudencia y el buen sentido pueden servir para orientarse. En su virtud, nos limitaremos á hacer las pocas indicaciones de carácter especial que se nos ocurren al correr de la pluma. Deben desterrarse de la alimentacion toda suerte de materias grasas, entre ellas la manteca y el queso, por ser la digestion difícil y ocasionadas en tiempos calurosos á determinar irritaciones y desarreglos gastro-intestinales. El estado de excitacion exagerada en que se encuentra la mucosa digestiva solicita antes bien, alimentos aguanosos, tales como las legumbres tiernas y toda la variedad de regaladas frutas que brinda la presente estacion. Comarcas enteras hay en España en que solo de frutas y legumbres se alimentan sus moradores durante el verano, y, sin embargo, apenas si se resiente de un régimen tan exclusivo la salud general. Recomendables son asimismo toda clase de lavados del cuerpo, sean internos ó del tegumento con el agua fria. Así, pues, los baños, las duchas, los enemas y toda suerte de abluciones tienen su lugar, como recursos de alta higiene en la época del año que venimos tan penosamente atravesando. Hay que favorecer y hasta solicitar, si es preciso, la transpiracion de la piel, precioso exutorio de todos los residuos maleantes del organismo vivo; pero importa mucho evitar

la supresion brusca de ese sudor primario, que podria ser funesto.

EL PRESENTE VERANO

Pocos dias hace que hemos entrado en el verano y es natural que uno se preocupe acerca del carácter que ofrecerá la estacion venidera. ¿Cómo será el verano de 1891? ¿Apacible ó lluvioso, sereno ó nublado, caluroso ó frio?

Hé aquí lo que á este propósito dice Mr. de Parville en una revista científica: «Después del invierno riguroso que hemos atravesado, son muchas las personas que creen que en compensacion el próximo verano ha de ser muy caluroso.

¿Es esto cierto? Para contestar categóricamente hay que tener en cuenta que el oficio de profeta está en todas partes sembrado de escollos. No es posible dar más que probabilidades y por desgracia las probabilidades para 1891 distan mucho de ser satisfactorias.

Tal vez resulten desmentidas, pero tal como aparecen no se puede presagiar nada bueno por lo que respecta á los meses de Junio y Julio.

Es una creencia errónea el suponer que después de un invierno muy frio viene un verano muy caluroso. Si se examina lo que ha ocurrido en las estaciones de sesenta años á esta parte, se ve, por el contrario, que en la mayoría de casos el estío que viene después de un invierno muy frio es á su vez frio tambien.

Veinticinco años há, Quetelet, discutiendo las observaciones termométricas recogidas en Bruselas, afirmaba en contra de la opinion popular que el efecto general que produce un invierno frio es enfriar el verano que le sigue. Igual opinion sustentaba Mr. Lancaster, meteorologista, inspector del Observatorio de Bruselas, ha hecho un estudio en esta cuestion y ha deducido iguales conclusiones.

Como todo enfriamiento prolongado en el invierno coincide con verano lluvioso debemos suponer que la próxima estacion será rica en lluvia. Viene en apoyo de esta hipótesis el hecho de que los trazados pluviométricos de los quince inviernos muy fríos que se han registrado en 1830 á 1890, han sido seguidos, con solo dos excepciones, de veranos lluviosos. Esto enseña el pasado; pero en meteorología como en todo hay excepciones, y nos alegraremos de que el verano actual sea una de ellas. Por desdicha, todos los indicios auguran lo contrario.»

Acaba de suicidarse en Buenos-Aires, arrojándose sobre los railes al pasar el tren, el asesino de Carlos III, duque de

Parma, llamado Cora, ó por otro nombre Luis Baroto.

Carlos III estaba casado con Luisa de Borbon, hija del duque de Barry, y por consiguiente, hermana mayor del conde de Chambord.

Luis Baroto ó Cora, que después de su crimen, cometido el 26 de Marzo de 1854, había podido escapar vivía últimamente en América en una situacion en extremo miserable.

ANUNCIOS.

COMPANÍA DE NAVEGACION.

La Junta General extraordinaria de accionistas de esta compañía acordó, en seccion de ayer, pedir un dividendo pasivo del diez por ciento, que deberá hacerse efectivo dentro del plazo de 30 dias á contar desde hoy, en las oficinas del Banco de Ciudadela.

Ciudadela 17 Junio de 1891.—Por acuerdo de la J. G., El Vocal Secretario, Joaquin Comella.

Encíclica

DE SU SANTIDAD EL PAPA
SOBRE EL ESTADO ACTUAL
DE LOS OBREROS CATOLICOS
25 centimos.

El folleto titulado *Martin Lutero y su obra monografía histórica*, escrita en alemán por el Doctor D. Segismundo Altenrath, y traducida al castellano por D. Abelardo Vocel; á 0'25 pesetas.

Se halla en la *Libreria del Sagrado Corazon de Jesus*.

SE han publicado los nuevos Rezos y Misas de los santos Juan Damasceno, obispo y doctor, Juan de Capistrano, confesor, y Silvestre, abad, que desde el año 1892 serán obligatorios para toda la Iglesia universal; y además, la Leccion VI reformada del Rezo del Sagrado Corazon de Jesús, tambien obligatoria, todo segun Decreto de la Sagrada Congregacion de Ritos de 19 de agosto de 1890, aprobado por la Santidad de Leon XIII.

Estos Rezos y misas esmeradamente impresos á dos tintas, en buen papel y tipos clarísimos, se expenden en esta imprenta, á los siguientes precios.

Rezos de san Juan Damasceno y san Juan Capristano, de 8 páginas uno, á 15 cénts. el ejemplar.

Rezos de san Silvestre, de 4 páginas uno, á 10 cénts. misas á 15 cénts. el ejemplar.

Leccion VI á 5 cénts. la hoja.

A los que tomen un ejemplar de cada una de las misas y Rezos, se les entregará gratuitamente la Leccion VI del rezo del Sagrado Corazon de Jesús. Se hallan en esta imprenta.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete 14